

El señor Méndez, en Cogolludo, Tamajón y La Toba

Para visitar las Delegaciones comarcales de Sindicatos estuvo ayer en Cogolludo y Tamajón el delegado provincial sindical, señor Méndez Villamil. También estuvo en La Toba para interesarse por el funcionamiento de la Hermandad de Labradores y Ganaderos.

Santa misión en Jadraque

JADRAQUE.—Con motivo de la santa misión, Jadraque ha vivido diez días de recogimiento espiritual. Esta misión ha sido dirigida por el padre Maximiliano Rubio. Los actos dieron comienzo a las cuatro de la tarde, en que llegó el misionero, saliendo a recibirle el señor cura, autoridades, maestro con sus niños y numerosos fieles, a la ermita del Santísimo Cristo de la Cruz a Cuestas, dirigiéndose seguidamente a la iglesia parroquial, desde donde dirigió la palabra para dar las gracias por tan gran recibimiento como se le había tributado. A las nueve y media de la noche tuvo lugar el primer acto de la santa misión, con el rezo del santo rosario y sermón.

Al día siguiente, a las siete de la mañana, rosario de la aurora, santa misa y sermón, habiéndose realizado diariamente estos actos.

Futboleras

Tenemos un servicio de información que funciona casi a la perfección. Gracias a esto nos hemos enterado de que el partido del domingo no fue un éxito económico precisamente. En el "Día del Club" no respondieron los socios y la afición en general como podía esperarse.

La Directiva del Deportivo necesita el apoyo del pueblo alcarreño para conseguir los fines que se ha propuesto alcanzar.

Si este pueblo no colabora con los directivos no serán éstos culpables de que no lleguemos nunca a la meta.

Nuestras primeras autoridades lo entendieron perfectamente y acudieron, acompañados de sus distinguidas señoras, a presenciar el encuentro Deportivo-Plus Ultra.

Esto es lo que el público vio; pero es que las autoridades locales tienen otra forma de colaborar, de la que el público no se enteró y que es sumamente eficaz.

Nos referimos a los donativos que de vez en cuando recibe la Directiva del Deportivo procedentes de las arcas municipales, provinciales, etc. Amén de otra clase de atenciones y facilidades. Que todo es digno de tenerse en cuenta.

Si quienes deben hacerlo nos dan la pauta a seguir, ¿por qué no caminamos por esta misma senda los que tenemos obligación de hacer cuanto esté a nuestro alcance en beneficio de nuestra ciudad?

También nos hemos enterado de quienes fueron los jugadores del Deportivo que destacaron en el partido del domingo. Se habla de Vega, Pepe, Uli, Arsenio, Adolfo y alguno más.

Pero hemos fracasado cuando hemos tratado de informarlos de los nombres de aquellos otros jugadores que no pasaron de la mediocridad.

Lo que más nos gustó del encuentro fueron los dos ramos de flores con que la Directiva, por manos de los capitanes de los equipos, obsequió a las distinguidas damas que presidían el acto.

Esto se llama ser gentiles.

ALTER

y los de la noche, que se vieron muy concurridos, llenándose las amplias naves del templo.

También se han celebrado actos misionales para los niños, una conferencia en la plaza de España desde los balcones del Ayuntamiento, comunión general y procesión para señoritas; los mismos actos para señoras casadas, y el último día, comunión general para todo el personal de distintos sexos, que estuvo concurridísima, y a continuación la procesión del Santo Cristo y la cruz de las misiones hasta la ermita.

Durante estos días, Jadraque ha dado prueba de un alto espíritu religioso, que muchos creían había desaparecido, de lo que nos congratulamos altamente.

Boda

En la iglesia de San Juan Bautista de esta villa se ha celebrado en el día de hoy el enlace matrimonial de la simpática señorita Nico Barahona con el oficial de este Ayuntamiento don Casto Benito, asistiendo al acto el Ayuntamiento en pleno. Firmaron el acta matrimonial don Bernardo Embid, don Pedro Plaza, alcalde y secretario, respectivamente, del Ayuntamiento; don Vicente del Olmo y don Fernando Gómez.

A continuación, los numerosos invitados fueron obsequiados en la sociedad casino.

El nuevo matrimonio partió en viaje de novios para diversas capitales de España.—Corresponsal.

Un ilustre alcarreño, don Juan Francisco Marina Encabo, habla de cultura y derechos musulmanes

Presidió el decano doctor Montero y asistió el emir Muley el Mehdi

En el brillante curso de conferencias que ha organizado el ilustre decano de la Facultad de Derecho en la Universidad Central, don Eloy Montero, sobre Cultura y derecho musulmanes disertó el notable africanista y registrador de la Propiedad don Juan Francisco Marina Encabo sobre el tema "Derecho de propiedad en la zona española aljifiana", demostrando un perfecto y documentadísimo conocimiento de los problemas enunciados en su estudio. Empezó haciendo historia de la zona del Marruecos español, señaló divisiones geográficas antiguas del Imperio berberisco con las denominaciones de Belad-el-Majzen (País de Gobierno) y Belad-el-Siba (País de Rebelión), que ha desaparecido por medio de las naciones protectoras. Dijo que todos los países musulmanes se distinguen generalmente por cuatro clases de propiedades: la de los bienes colectivos o de Yennaa, la de los bienes "Habus", las de dominio privado del Estado—en Marruecos, bienes del Majzen—y los de propiedad privada, en general conocidos con la denominación de "Melk". Toda la conferencia fue del mayor interés, por tratarse de Marruecos, ese pueblo tan unido al nuestro por vínculos de solidaridad indestructible. El señor Marina Encabo hizo atinadísimas observaciones en bien del indígena, de la zona y de España.

Presidió el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, con el que se sentaron en la presidencia Su Alteza Imperial el emir Muley el Mehdi, hijo del Jalifa; don José Antonio Ubierna, miembro y secretario de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación; don Eduardo López Palop, director general de Registros y Notariado; don Vicente Gay, catedrático de Economía, y don Ramón Cortiñas, procurador en Cortes. La concurrencia fue numerosísima y selecta, asistiendo varios arabistas, muchos letrados y profesores, estudiantes, etc., que felicitaron al conferenciante.



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5

30 DE ABRIL DE 1947

ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA

ESTA TARDE TERMINA EL CURSO DE DIVULGADORAS RURALES Y URBANAS

UNOS MOMENTOS EN LA ESCUELA DE FORMACION



Aproximadamente a la hora en que este número de EL ALCAZAR llegue a Guadalajara se estará celebrando la clausura del curso de divulgadoras que se ha desarrollado en la Escuela de Formación de la Sección Femenina, durante cuarenta días. Por eso nosotros nos hemos adelantado, visitando la Escuela en plena actividad.

Milagros del Castillo es la jefa del curso, la máxima jerarquía dentro del edificio de la Escuela, mientras las futuras divulgadoras se forman para el fin que han elegido. Ella es quien nos recibe, mientras el asesor religioso da la última clase.

En la puerta del aula un pliego de papel blanco encabeza su escritura a máquina: "Reglamento y horario del curso de divulgadoras sanitario-urbanas y rurales".

NOTICARIO DE "LA COLMENA"

Con una concurrencia extraordinaria, el miércoles 23, día de Cervantes, se celebró la velada semanal de "La Colmena".

El secretario dió lectura al acta anterior, que fué aprobada. Layna Serrano dió lectura de varias cartas de nuevos adheridos y simpatizantes.

Al leer la prensa provincial, como de costumbre, se oyó con sorpresa y desagrado, por las frases incorrectas y nada acordes con la realidad de los hechos, la carta abierta de don Francisco González, economo de Horche, repudiándose por unanimidad los términos injustos y conceptos ofensivos para dicha organización.

A "La Colmena" ha llegado el rumor de que en Guadalajara, donde muchos obreros han de buscar trabajo fuera de la localidad y existen tan pocas fábricas, es posible que sea demolida una muy grande y que no funciona desde hace años; se acordó por unanimidad dar publicidad a ese rumor para que llegue a conocimiento de las autoridades de Guadalajara, que sería conveniente que sin lesionar los legítimos intereses del propietario se gestionara cerca de los Poderes públicos el aprovechamiento de tales edificios con el fin de compensar a la capital alcarreña su falta de potencia industrial y procurar trabajo a los obreros que no tienen allí la posibilidad de ganarse el sustento.

Varios colmenistas han facilitado listas de los libros que regalan para constituir la biblioteca rural de Motos, visto el alto espíritu provincial de que dicho pueblecito ha dado ejemplo. Pronto se completarán las mismas, de todo lo cual se ha encargado de la comisión nombrada al efecto el señor Sánchez Merino.

Se felicitó con efusión a nuestro paisano don Claro Abánades López con motivo de haberle sido impuestas las insignias de comendador de la Orden de Alfonso el Sabio con toda solemnidad por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, y como final de esta sesión se hizo entrega del emblema de esta encomienda que como prueba de cariño le regalan los contertulios.

Las adhesiones a "La Colmena", al doctor Layna Serrano, Hortaleza, 106, Madrid.

Es el primero de sus artículos: "Dentro de la Escuela, la vida constituye un acto de servicio más, que prestamos a la organización y hemos de comportarnos con ella con un gran espíritu de sacrificio y disciplina, desechando de nuestro espíritu toda idea de frivolidad, siendo nuestro comportamiento en todo momento digno del admirable ejemplo que nos dieron en los frentes nuestros mejores camaradas, defendiendo a la Patria y dando por ella su vida."

Preguntamos a la señorita Del Castillo por el número de alumnas.

—Dieciséis de los pueblos y seis de la capital; entre estas últimas figura la hija del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, María Isabel Casas Medina.

—¿De qué pueblos son estas dieciséis?

—De Fontanar, Peñalver, Matarubla, Robledillo de Mohernando, dos de Albares, Valfermoso de Tajuña, Marchamalo, Galápagos, Torre del Burgo, dos de Tomelloso, Malaguilla, Puebla de Beña y Estriegana.

Al preguntar a la jefa de Escuela por la vida que hacen las cursillistas nos muestra un horario:

—A las siete y media se levantan, de siete y media a ocho y media es el aseo personal, a las ocho y media, izar banderas y oraciones de la mañana; a las ocho y cuarenta y cinco, misa en la iglesia parroquial de Santa María; a las nueve y cuarto, desayuno; a las nueve y cuarenta y cinco, revista; de diez a doce, prácticas sanitarias en los centros de la capital; de doce y media a una, primera clase; de una a dos, segunda clase; a las dos, comida; luego tenemos un pequeño descanso; de tres a cuatro, ensayo-canciones regionales; de cuatro a cinco, tercera clase; de cinco a seis, cuarta clase; a las seis, merienda; de seis y media a siete y media, estudio; luego hay un nuevo descanso; a las ocho y media, arriamos banderas, rezamos las oraciones de la noche y el rosario; a las nueve y media, cena; a las diez y media, nos retiramos a los dormitorios, imponiéndose el silencio a las once.

Como una ampliación de las actividades de las cursillistas, preguntamos a nuestra interrogada por las asignaturas que cursan, a lo cual ella nos responde:

Vida local

Guión litúrgico

Jueves día 1.—Ornamentos rojos. Santos Felipe y Santiago, apóstoles. Doble de segunda clase. Misa propia. Credo. Prefacio de apóstoles. Mañana, primer viernes.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Victoria García Contreras, calle del Generalísimo Franco, número 47.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana jueves, sección continua desde las seis treinta: "Paraíso sin Eva" (Mercedes Vecino y Manuel Luna).

Tienen clases de sanidad, que explican los médicos especialistas designados por el asesor de Sanidad de la Sección Femenina, doctor García León. Las clases de religión están a cargo de nuestro asesor, don Agustín Fernández de la Guerra. Para las leyes sociales nos han prestado su valiosa colaboración la Magistratura y la Delegación del Trabajo, el delegado y los jefes de servicio del Instituto Nacional de Previsión y el jefe de la Obra Sindical del Hogar. Hemos tratado de nacional-sindicalismo la delegada provincial de la Sección Femenina, antes de marcharse a Medina, y yo. Nos dice después Milagros del Castillo que las alumnas de los pueblos viven en régimen de internado; que el espíritu de todas, lo mismo que el de las cursillistas de la capital, es admirable, y que todas están satisfechas y contentas de las enseñanzas recibidas para empezar la gran tarea que las espera en sus respectivas localidades.

Felicitemos de corazón a Milagros del Castillo, que es felicitación a la Sección Femenina, por estas tareas a que dedica a sus mujeres, tareas que consisten muy especialmente en evitar la mortalidad infantil, de lo que existen cifras elocuentísimas desde que salieron las primeras divulgadoras por los pueblos de España. También estas divulgadoras se ocupan de enterar de las leyes sociales y dirigir a aquellos que por ignorancia no disfrutaban de los beneficios del Estado etc., etc. La labor de estas mujeres bien merece ocupar un espacio en nuestras columnas y nuestra felicitación.

J. MARTIN MORALES

Las divulgadoras, en Aranjuez

Próximo a clausurarse el curso de divulgadoras que en régimen de internado se está celebrando en la Escuelas de Mandos de la Sección Femenina, y como premio al interés y esfuerzo que estas alumnas están demostrando, el pasado día 27 salieron de excursión al pintoresco pueblo de Aranjuez, con el fin de visitar cuantos monumentos de arte existen en el mismo. Esta excursión fué costeada por el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Fue la visita de Aranjuez para las cursillistas un día de expansión y al mismo tiempo de aprovechamiento como complemento a la formación que están recibiendo. Visitaron el palacio y la casa del labrador.

A las pintoras o artistas

Recibimos de la Delegación Provincial de la Sección Femenina la siguiente nota: "A fin de completar el fichero del Círculo Medina de la Sección Femenina, por el presente anuncio se comunica a todas las afiliadas pintoras o artistas en alguna otra rama del arte lo comuniquen a esta Delegación Provincial de la Sección Femenina enviando todos sus datos."

X CURSO DE ENFERMEDADES CONTAGIOSAS

De la Jefatura Provincial de Sanidad recibimos para su publicación:

"El décimo curso de enfermedades infecciosas del hospital del Rey de Madrid, curso nacional de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España, tendrá lugar del 12 de mayo al 14 de junio próximos. Se concederán 20 becas, una por provincia, a médicos rurales de Albacete, Alicante, Almería, Avila, Burgos, Castellón, Córdoba, Coruña, Cuenca, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Logroño, Murcia, Pontevedra, Santander, Tarragona, Teruel, Vizcaya y Zamora, a cuyos jefes provinciales de Sanidad deberán ser dirigidas las instancias solicitando beca hasta el 5 de mayo. Para matrícula libre podrán los médicos rurales o urbanos dirigirse a la administración de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria) hasta el 12 de mayo."

Esquelas de defunción, notas de sociedad y anuncios en general

SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR

HASTA LAS SIETE DE LA TARDE, PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 19, GUADALAJARA

CADA DIA SU REPORTAJE

FOLKLORE DE CASTILLA

Los "mayos" al pie de las rejas manchegas

¿QUIEN ES EL QUE MANDA CANTAR ESTE "MAYO"?...

Tuvo razón Juan Maragall. La primavera no comienza cuando la floración de los almendros. ¿El 21 de marzo?... Menos; cosas del almanaque. Es al dejar la clausura la rosa y sentir nuestro ser ansia de vida.

gias, ni levantamos cucañas exornadas de cintas y piñas de frutos, ni organizamos a través de los campos cabalgatas de bandeja repujada por Cellini... Mas si hacemos algo... Regiones hay, como la manchega, donde no pasa inadvertida la llegada del "mes de las flores".

A mediados de abril no viene año sin mozos que confeccionan faroles de caña y papel colorado. Además de ensayar a la guitarra música y letra en notación cifrada, galinista, que no sabe nadie de dónde viene. Los "mayos" han de obsequiar a las "mayas" al aparecer la gentil creatura del pavo real y la abeja.

Lírica costumbre ambientada de estrellas.

Amores y esquivaces. No existe moza esta noche, ya en rosicler de aurora, todavía en desasosiego de esperanza o desamor.

Estamos a treinta del abril cumplido; mañana entra mayo de flores vestido.

La cople penetra en la alcoba en melopeya de clavelina silvestre que pule la letra y, monorrítmica, clavelina tras clavelina, sigue, se adhiere a otras cuartetas que glosan encantos, lamentan desdenes y declaran:

¿Quién es el que manda cantar este "mayo"?

La despedida es: Adiós, linda rosa

De seguido, más lejos, junto a otra reja, la misma serenata dotada de poder misterioso.

¿Qué noche, para abrir su secreto las flores y dejar al día su agradecimiento!

Tagore concibió esta idea con el alma impresionada, en vuelo

hacia el trono de la suprema belleza, en una noche semejante, ingenua y honda.

Primero han llegado las luces, la música y la voz a la puerta de la iglesia en ofrenda votiva; luego van en agasajo a la primera autoridad local; al fin leen los "mayos" una lista de nombres femeninos e indican el itinerario. Deshácese en polvo de oro la mariposa de una sensibilidad casi rupestre.

Pero este alarde de sentimiento en la ruralia, esta gloria folklorica suya, tiene lugares donde también es mercenaria.

¿Quién es el que manda cantar este "mayo"?

Las perfecciones de la dama quedan omisas si no demanda el galán su proclama. ¡Horror! Un sentimiento estético emitido en gaje. Y en horas críticas de la existencia, epitalámicas, consoladoras...

Hizo muy bien Spengler al excluir la música de la historia del Arte.

Salamanca ROSADO



Amparito Rivelles, crítico cinematográfico

ANTE la cantidad de estrenos cinematográficos celebrados ayer, la gran "estrella" del cine español, Amparito Rivelles tuvo la gentileza de



Miviar la tarea de nuestro crítico, encargándose de realizar la crítica de algunas de las producciones exhibidas. Amparito Rivelles tiene talento y títulos sobrados para asumir con éxito esta delicada labor

como pueden comprobar nuestros lectores. Sin embargo, al final de la jornada declaró su fatiga por tan duro trabajo. No hay, pues, ningún temor: Amparito Rivelles continúa interpretando películas. En estos días ha terminado "La Fe", con Rafael Durán, y en breve dará comienzo a rodar "Angustia", bajo la dirección de Nieves Conde. En nuestra sección habitual apareció anoche la primera de sus críticas. Nuestros lectores pueden leer hoy la segunda y explicarse la grata novedad.

Educación y Descanso

contesta a un "¿Por qué?"

Educación y Descanso nos escribe la nota que a continuación transcribimos:

"Tenemos mucho gusto en aclarar la duda que pone de manifiesto en la sección "¿Por qué?" de ese diario un productor, "casado por más señas", al preguntar cuáles son las causas por las que la Obra Sindical Educación y Descanso no se preocupa de la instalación de residencias de tipo familiar para que disfruten en ellas sus vacaciones las familias productoras.

Ha sido preocupación desde el primer momento de la Organización Sindical el procurar la solución adecuada para permitir el disfrute de las vacaciones que, con carácter obligatorio, establece el Fuero del Trabajo sin que tenga que llevarse a cabo separación alguna entre esposos o esposos e hijos, pero se han ofrecido grandes dificultades para su realización que no pueden escapar a la vista de quien analice el problema que se plantea, las que principalmente tienen carácter económico por lo costosísimo de las edificaciones para albergar a estas familias, y, consecuentemente, al ser de tipo familiar se necesita un mayor espacio para el acomodo de los beneficiarios.

No obstante los inconvenientes naturales que surgen, en la actualidad se está acondicionando una de este tipo en San Rafael, capaz para cincuenta familias y albergar doscientas personas en total, la que servirá de experiencia en todos los órdenes, pues es deseo de la Delegación Nacional de Sindicatos llegar a la construcción y acondicionamiento del mayor número posible de esta clase de residencias.

La inquietud que siente este simpático productor se verá satisfecha en su día, y es conveniente que tenga en cuenta los esfuerzos que tiene que hacer la Organización Sindical y las dificultades que tiene que superar para llegar a la realización en toda la amplitud que pretende de la labor asistencial, haciéndole ver que en el último año prestaron servicio 24 residencias de la Obra Sindi-

cal Educación y Descanso, situadas en los lugares más pintorescos de España, las cuales se distribuyeron por el siguiente orden: diez a mujeres, doce para hombres y dos, Panjón (Pontevedra) y Santesteban (Navarra), que, indistintamente y en los diferentes turnos, acogieron en unas ocasiones a hombres y en otras fueron destinadas para servicio de mujeres. Este año funcionarán tres más.

Muy digno de tener también en cuenta es, como antes se dice al hablar del problema económico, la aportación que hace la Organización Sindical por plaza, toda vez que el beneficiario no tiene que sufragar más gasto que el de cinco pesetas diarias, comprendiendo estancia y alimentación, además del natural de transporte, que siempre es más reducido que el fijado en tarifa al aprobarse una especial convenida con la Renfe que permite un descuento del 35 por 100 en billete individual.

Como fácilmente puede comprenderse, estas cinco pesetas no cubren las necesidades económicas del veraneante, y la Organización Sindical ha de sufragar el resto, que viene a ser por día y plaza alrededor de cinco pesetas más para alimentación y seis y pico, también por plaza, para sufragar los gastos de entretenimiento de la residencia (carbón, leña, servicios, etc., etc.).

Pueden apreciarse los esfuerzos que en todos los órdenes realiza la Delegación Nacional de Sindicatos si consideramos que el pasar diez días en cualquiera de las residencias de Educación y Descanso situadas en la Península, ya que tenemos una en Baleares, viene a oscilar, según las clases, alrededor de las 150 pesetas, comprendidos viaje de ida y regreso, estancia y manutención, y creo que fácilmente comprensibles son las cantidades que sobre ésta han de abonarse.

Esperamos quede cumplidamente satisfecha la curiosidad del productor que tan amablemente solicita estos datos y gustosos le facilitamos." (S. I. S.)

RETABLILLO

A Emilio Carrère

"A la una y veinte de la madrugada falleció en Madrid el gran poeta y cronista don Emilio Carrère."

Esta noche no hay brujas en la Villa.

Se agazaparon todas en la hora prima para ir vaciando con la aurora la más extraordinaria mascarilla.

La "musa del arroyo" está, sencilla, sentada en un café llora que llora.

Y suena una campaña bienhechora sobre un amanecer de maravilla.

Madrid florece versos del poeta hoy cuando ya no alienta su esperanza y su presencia física se muere.

Mas queda en nuestros ojos su silueta para siempre jamás, con la aforanza de la bohemia amiga de Carrère.

Ricardo TOLEDO

RETAZOS POR CIVES



¡Maria Goretti!... No les ha conmovido a ustedes el caso extraordinario de esta niña beatificada por Pio XII? Ejemplo admirable para todas las niñas y jovencitas de hoy.

Sabemos de cierto caso, en otro sentido también muy curioso.

Se relaciona con el motivo del viaje a España desde Filipinas de uno de los pasajeros del "Halekala". Y vamos a referirlo.

El pasajero no estamos autorizados para dar nombres—traía a España una triste misión, que ha cumplido.

Exhumar en el cementerio de El Escorial el cadáver de una muchachita de dieciséis años, muy cristiana y virtuosa, para trasladarlo a Filipinas. Había fallecido hace unos veinte años.

No había sido embalsamada. Hallábase sepultada, no en nicho, sino en fosa. El féretro era de lujo, con caja de cinc interior, herméticamente cerrada.

Y en la exhumación el cadáver ha aparecido íntegro, incorrupto, en un maravilloso estado de conservación.

Tal como fué enterrado allá por 1928.

Hemos visto una fotografía obtenida en el momento de descubrir el féretro. El cadáver, con su mortaja de hábito y toca,

muestra un bello rostro juvenil, ni desfigurado siquiera por la muerte.

Al contrario, animado por un rictus sonriente que da una fuerte impresión de inocencia, de virtud, de santidad...

Un pedazo de cuchilla de afeitar en una barra de pan. ¡El cómo!

Tenemos sobre la mesa el trozo de barra con el fragmento de cuchilla, que nos trae un compañero por encargo del comprador de la pieza de pan.

Un fragmento de cuchilla atada y mohosa, capaz de producir una herida en la boca o una perforación intestinal con gangrena.

La "víctima"—digámoslo en prueba de autenticidad del caso—es el barman Torres, con domicilio particular en Concepción Jerónima.

Es decir, la víctima pudo ser un chiquitín suyo de tres años, al que correspondió el pedazo de barra con el fragmento de cuchilla.

¿Qué cuidado, o qué burla, o qué perversidad la de estos elaboradores de barras de estraperlo?

Dado el sobreprecio abusivo que cobran, y el negocio que hacen, debían considerarse obligados, por lo menos, a no comprometer el "físico" de sus clientes.

"Suministro de carne fresca." ¡Y tan fresca!

"El lenguado, más barato." Y el deslenguado, de balde.

"Un modesto plato de almejas a la marinera sale por 12 pesetas."

Sin la marinera sería más modesto, estaría más a la moda... y costaría igual.

"Sube la leche condensada." Si; cada vez más condensada y en hervor.

"Si Cervantes hubiese nacido en este siglo, estaría tan harto de rubias como vamos estando todos."

Ya están acuñando las de plata, señor López de Haro.

"Este dichoso Madrid es un pueblo que vive vuelto de espaldas a lo prodigioso."

¿En qué quedamos, amigo "Chispero"? ¿No decimos que Madrid es la corte de los milagros?

EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez